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del giorno Eosa t i , che sosteneva il mede- i 
S i m o concet to . 

Quan to alla seconda pa r te , in sede di 
e m e n d a m e n t o mi r iservo di r ipresentar lo ; 
perciò lo r i t i ro . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Celesia... 
(Non è presente). ~ 
I l suo ordine del giorno s ' in tende ri-

t i r a t o . 
Onorevole M a t t e o t t i ? 
M A T T E O T T I . Man tengo il mio ordine 

del giorno, anzi, se mi p e r m e t t e di ag-
giungere un ch ia r imento debbo dire, che 
siccome l 'onorevole so t tosegre tar io di S t a to 
ha inteso che si t r a t t a s s e di prof i t t i , men-
t r e nel l 'ordine del giorno si cons iderano 
solamente gli aumen t i di va lore dei pa t r i -
moni , che è cosa p e r f e t t a m e n t e d i s t in ta dai 
sopraprof ì t t i , e siccome ques to non è con-

t e m p l a t o nella legge e n e p p u r e negli a l t r i 
ordini del giorno, e si t r a t t a di i nv i t a r e il 
Governo a p re sen t a r e u n a legge che col-
pisca quest i a u m e n t i di va lo re del pa t r i -
monio, domando se il Governo consente di 
acce t t a re questa propos ta . E man tengo il 
mio ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Robe r to ? 
R O B E R T O . Mantengo il mio ordine del 

giorno, e dichiaro a n z i t u t t o che la Camera 
dovrebbe approvar lo , perchè non si t r a t t a 
di un ordine del giorno di marca bolsce-
vica, ma semplicemente di un ordine del 
giorno che coincide p e r f e t t a m e n t e col pen-
siero espresso dalla G iun t a generale del 
bi lancio nella relazione che ci ha presen-
t a t a . 

Dichiaro in secondo luogo a l l ' onorevole 
so t tosegre tar io di S ta to che non sono riu-
scito a capire bene se ciò sia conforme alle 
leggi p a r l a m e n t a r i o se ne sia disforme. Se. 
è confo rme e si t r a t t a so lamente di u n a 
superf lui tà , dico che ques ta superf lu i tà non 
può impegnare il Governo, e qu ind i il mio 
ord ine del giorno dovrebbe essere accet-
t a t o ed app rova to . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Carlo Bian-
c h i i 

B I A N C H I CARLO. Mantengo il mio or-
dine del giorno perchè , secondo le dichia-
raz ioni f a t t e dal l 'onorevole minis t ro Meda 
in ques t i u l t imi giorni, t a n t o più le im-
poste sono a c c e t t a t e quan to più sono eque; 
ma in questo caso l ' imposta è spe requa ta , 
perchè chi ha g u a d a g n a t o 100 mila l ire do-
v r à da rne 20 mila, m e n t r e chi ne ha gua-
d a g n a t e 10 mila dovrà d a r n e 5 mila allo 
S ta to ; e questo è ing ius to ; la sperequaz ione 

si fa sent ire più spec ia lmente in danno dei 
piccoli fìttabili di t e r ren i perchè il propr ie-
t a r i o non pagherà n ien te , ed il fìttabile, 
che ha p a g a t o anche l 'aff i t to al proprie-
tar io , dovrà pagare pure ques ta impos ta ; 
e ciò costi tuisce u n a sperequazione e un ' in -
giust izia . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Mariano Ro-
sat i non è presente . ' 

Si i n t ende che a b b i a - r i t i r a t o il suo or-
dine del giorno. 

Onorevole Frova? 
F R O V A . Se il Governo acce t t a il mio 

ordine del giorno come raccomandaz ione , 
lo r i t i ro . 

B E R T O N E , sottosegretario di Stato per 
le finanze. Il Governo può acce t ta r lo come 
raccomandaz ione , ma nel senso che ho 
espresso e cioè di non me t t e re i due p rov-
ved iment i insieme. 

P R E S I D E N T E . Onorevole F r o v a , dun-
que , r i t i ra il suo ordine del giorno ? 

F R O V A . Lo ri t i ro. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Manes non 

è presente . Si i n t ende che abbia r i t i r a to il 
suo ordine del giorno. Onorevole Casalini? 

C A S A L I N I . Nel mio ordine del giorno 
chiedevo che si provvedesse alle fa l lanze 
del bilancio dello S t a to con impos te sugli 
a u m e n t i pat r imonial i . Questo medesimo con-
ce t to è c o n t e n u t o ne l l 'o rd ine del giorno del-
l 'onorevole M a t t e o t t i , per cui non c'è ra-
gione che man tenga il mio ordine del giorno, 
e lo r i t i ro . 

P R E S I D E N T E . Met te rò ora a p a r t i t o 
gli ordini del giorno, che sono m a n t e n u t i , 
e pr ima di t u t t i i due ordini del giorno 
della Giunta generale del bilancio, accet-
t a t i dal Governo : 

« L a Camera, men t re , per non r i t a r d a r e 
l ' approvaz ione di una legge invoca ta ur-
gen temen te dalla coscienza 'nazionale, con-
sente nel conce t to del Governo, di non 
es tendere l ' avocazione dei p rof ì t t i ol tre le 
categorie ed i casi compresi nella s t r u t t u r a 
delle leggi a t tua l i , i nv i t a il Governo a pre-
sentare un disegno di legge per colpire op-
p o r t u n a m e n t e i r edd i t i eccedenti gli ordi-
nari , comunque real izzat i in occasione della 
guerra ». 

Lo pongo a pa r t i t o . 
(È approvato). 
« La Camera inv i t a il Governo a pre-

- sen ta re u r g e n t e m e n t e un p roge t to di legge 
col quale v e n g a n o meglio acce r t a t i e col-
pi t i i p ro f ì t t i ^realizzati med ian te l ' acca-


